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Mikor a mávcziusi enyhe szellő 

repül az országon, útjában ünnepi hangu­
lat. támad.

Ünnepre készül minden igaz magyar; 
megülni emlékét azoknak a hősöknek, a 
kiknek véréből kelt ki a szabadság virága. 
Ötvenegy esztendeje már, hogy megvillan­
tak a hősök fegyverei a magyar szabad­
ság kivivására, hogy Kossuth velőkbe 
ható szavait, Petőfi harczi riadóját meg­
értették a magyar föld minden részén és 
örömmel mentek meg halni a haza függet­
lenségéért.

Eljött az idő, a mikor súlyos lett a 
rabbilincs, a mikor betelt a pohár. Panasz 
helyett harcz-riadó, köny helyett vér, tét­
len nyugalom helyett; hősi halál. A szol­
gaság járma összetört.

Evröl-évrc halljuk és olvassuk a fél­
istenek rapszódiáját, évröl-óvre megismé­
teljük ■’"& népszabadság, a szabad sajtó, az 
egyenlőség kivívásának csodás történetét. 
Imádság az, a melyet minden nap el kell 
mondán tt dicsőítésére apáinknak és oku­
lására ^vcmekeinknek.

Minden esztendő messzebb viszi tő­
lünk a nagy idők eseményeit; évről-évrc 

lesz az a piramis, a melyet amagasabb

szabadságharc//, hősei 
történelem.

A mikor végig repül a mávcziusi szellő 
hazánk szabad földje fölött, márczius idu­
sát ünnepeljük meg újra, meg újra!

Ez nemcsak ünnep, hanem nagyszerű 
kötelesség a nemzet, a haza iránt; mert 
mikor ünnepet ülünk s a nagy idők históriai 
eseményeit az emlékezetben felújítjuk, egyút­
tal tanúságot teszünk hazafiul érzelmeinkről, 
hogy az elődök hite, példája megizmosodva 
tovább él bennünk és a példa követése által 
magunk leszünk az utánunk jövőknek példa- 
adóivá, ez által hitünknek, honszerelmünknek 
osztályosaivá tesszük őket.

És ennek igy kell lenni! Mert csak az 
a nemzet Ígérhet magának nagy kort az 
emberiség történetében, mely ősei példáin 
indulva, azokból tanulni, azokon lelkesedni 
tud. A mely nemzet leikéből az ősük tisz- 

■ telető, történelmének tudása és szeretető ki- 
I veszett: az megérett a halálra.

Nekünk pedig egész erőnkre, égész 
j szeretetünkre van szükségünk, ha nagy dol- 
i gokat akarunk mixeli: a hazát boldoggá, 

dicsővé tenni,
Ünepeljünk nehogy a feledés pora el 

temesse a hősük emlékezetét.
Mi, a kiknek szabad haza jutott örö­

kül, az uj ezredév küszöbét átlépve, egy 
j uj harczi riadóra hallgassunk a becsületes 
I munka harczi riadójára. Fegyvereink sze- 

lidebbek, mint a jogokért küzdőkéi, de 
egyértéküek a magyar haza 
sában.

Tárcza.
_A_ nőkről.

A ki asszonyt vagy népet akar bolondi- 
tani, annak magának is bolondulnia kell; a ki 
asszonyokon és népeken akar uralkodni, annak 
meg kell őriznie a józanságát. Innen van, hogy 
a telivir Don Juan és a forradalmár mind vér­
mes, a |ó férj és a bölcs király pedig flegmati­
kus ember.

Gyanús, a ki azt vallja, hogy nem tudja 
kiismerni a nőket. De még gyanusabb, a ki 
a kész nőismerőnek állítja magát.

Az előbbiek közül kerülnek ki a nők ke­
gyeltjei, az utóbbiak közül a megcsalt férjek.

A ki szerencsés versenytársa előtt vissza 
tud vonulni, a nélkül, hogy nevetségessé vagy 
gyűlöletessé tenné magát : letette a férfi éret­
ni vizsgálatát.

Neveletlenséget könnyen megbocsátanak 
olyan férfinak, a kiről köztudomású, hogy betéve 
tudja az udvari illem-kód x minden szakaszat.

Egy latnyi siker többet nyom a nők mér­
legén, mint ezermazsás ambíció.

A múltból ránk sugárzó dicsőség 
nyújtson erőt megtartani azokat, a miket 
örökbe kaptunk és segítsen újabb diadalra 
a munka szolgálatában.

És e kitartó, önzetlen, éber munkás­
ság nyomán a jövőben uj fény támad, 
mely összeolvad a múlt ezredévekre vilá­
gitó dicsőségével; és lesz idő, a mikor 
egy szivvel-lólekkel mondhatjuk majd: most 
már igazán boldog a magyar.

11a pedig valaha eszébe jutna vala­
kinek háborgatni a haza sorsán munkáló 
magyart, a márcziusi enyhe szellő ismét 
végig hordozná szárnyain a magyar Tyr- 
teus harczi riadóját: Talpra magyar!

joldogita-

A nők gyakran nem ismerik meg a tarkast- 
a báránybőr alatt, de hamar megismerik a sza­
marat az oroszlanbőr alatt.

*
A női szív — zenei hangszer. Mester kezé­

ben szépen szól a vályogvetö hegedűje is ; kon­
tár kezében a kremonai is nyikorog.

A rossz férj pedig emlékeztet a kontár 
muzsikusra, a ki mindig a hangszerét okolja,

A vihar folzavarja a tengert és nyugton 
hagyja a sekély árokvizet, Azért nem becsülöm 
sukia a józanságokkal kérkedő nőket.

*
Ha pedig örökké zárkózott asszonyt látok, 

vagy csukott pénzesladat: gyanú fog el, 
hátha üres?

*

A müveit, szép asszonynak fáj, ha lángolsz 
a szépségéért a mellett lenézed a szellemét. De 
százszor jobban faj neki, ha érzéketlen maradsz 
a szépsége iránt, bar lelkesedet a szélieméért

*

Ostoba asszony férjének:
A mig a feleséged duzzog: bátran elme­

hetsz a kaszinódba; ha vacsora után maga 
hozza a kalapodat: maradj otthon.

Okos asszony férjének:
Maradj otthon mindig.

NAPI HÍREK.
Fényes esküvő volt a múlt kedden váro­

sunkban. Tarnói Buócz Béla kir. közjegyző 
ritka műveltségű leányának, E m e z a kisasszony­
nak esküdött örök hőséget Zimányi Endre 
fehértemplomi járási szolgabiró Mint tanúk 
Gaádi Pálf fy Elemér főispánunk (a menyasszony 
nagybátyja) és Zimányi Alajos budapesti kir. 
közjegyző szerepeltek. A polg. házasságkötést 
VVeifert Károly főjegyző anyakonyv-vezető 
végezte d. u. 4 óra kor, majd ez után Lászlóffy 
László apátplebánus eskette össze az uj párt, 
emelkedett hangú beszéd kíséretében. As eskü­
vőn nagy és fényes közönség volt jelen. Kisér­
je az ég aldása a szép frigyet

Köz'gazgatási bizottsági közgyűlés. Város­
unk közigazgatási bizottsága a múlt szombaton 
tartotta meg rendes havi közgyűlést, mely alka­
lommal a szokásos jelentések felolvasása után el­
határozta a bizottság, hogy a miniszterelnökhöz 
feliratot intéz a törvényszék ügyében s egyszers­
mind ismertetvén városunknak az utóbbi időben

Léha asszony, a ki elmegy a légyottra. 
Léhább csak az, a ki légyottot ad, és nem 
megy el.

A férfit becstelené teszi a gyávasága. Sok 
asszony a gyávasaganak köszönheti a becsü­
letet.

A nők világában sokan csináltak már kar­
riert az ékesszólásukkal; még többen a hallga­
tásukkal.

A fiók Don Jüannak csak egyszer jár el a 
szája; többször nincs ra alkalma,

¥r
A divatos nőnevelés alapjában véve misz­

tifikáció: ideálja, hogy az életre készülő minél 
tovább eltitkolja élethivatását.

Fiatal leányok oly hiúk, hogy készek vol­
nának meghalni, ha aztán megláthatnák, ki sir 
a temetésükön.

*
A legostobább bókban is megtalálják az 

elmésséget és a legelmésebb csípősségben az 
ostobaságot.

Durvasággal talán már hódítottak asszonyt, 
de elmés szójátékkal még soha.

Herczeg Ferenc.



tett nagy haladását, felhívja a miniszter figyel­
mét arra, hogy a törvényhatóságok rendezésénél 
allittassék föl Versecz székhelylyel a megszűnt 
Keve vármegye.

Városi közgyűlés. A folyó hó 11-én 1*ál­
dj- Elemér főispán elnöklete alatt megtartott 
közgyűlés egyike volt a rég óhajtott csöndes 
közgyűléseknek. Első sorban is nem volt inter­
pellálni, majd a polgármester havi jelentősei 
szó nélkül tudomásul, vették úgy szintén az igazoló 
választmánv jelentését az újonnan választott 
városi képviselőkre nézve, kik közül a legtöb­
ben már mejelentek a közgyűlésén, s kiket el­
nöklő főispán szívélyesen üdvözlőit s körte őket, 
hog'v minden erejük és tehetségükkel a város 
jólétén munkálkodjanak- Széli Kálmán minisz­
terelnök leirata tudomásul vétetett es Kot tier 
indítván vára eu'v terjedelmes feliratban üdvözli 
a város az uj minisztériumot, s örömét fejezi 
ki a ÍI7-CS alapon állóknak egyesülésén. Dr. 
lladzsi a szerbek nevében beszelt, hogy nekik 
is meg van a bizalmuk az uj Ministeriumban s 
különösen Széli minist erei nőkben s nem kifo­
gásolják, hogy egyhangúlag fogadtassák el 
Rottler indítványa — habár azon csalódások 
után melyek a szerbeket eddig érték, nem já­
rulhatnak szavazatukkal a fölirat elfogadásához. 
Erre a közgyűlés egyhangúlag elfogadta Rott­
ler felirati indítványát, melyet egy kikül­
dött bizottság fog- a Ministerclnöknek átadni. 
Hegedűs kereskedelemügyi ministert szintén 
üdvözli a közgyűlés. A városi szervezési sza­
bályrendeletet és a mezőgazdasági bizottság 
szervezési szabályzatát helyben hagyta a. Minis­
ter s az újólag szervezett 800 Irt. fizetés es 
180 frt, lakbérrel összekötött közgyámi állásra 
a pályázat kiírása elrendeltetik. Az eb tartási 
szabályrendelet jóváhagyása tudomásul vétetett. 
Az urbány-, laktanya- és csatorna utczákban a 
múlt évben véghez vitt csatornázási és burko­
lási munkálatokra vonatkozó miniszteri leirat 
hogy nevezett munkálatok külön adassanak 
ki — olvasóink előtt lapunk előző számából 
már eléggé ismeretes. Müll e r Oszkár 
elfogadjaa tanács javaslatát, hogy a minister 
világositassék fel a sürgősen keresztül vitt csa­
tornázási és burkolási munkálatokra vonatkozó­
lag. See may er polgármester részletesen el­
mondta a mindenki előtt ismeretes állapotokat 
melyek a fenti utczákban uralkodtak azelőtt, 
s mivel az asphalt társaság a költséges munká­
lat keresztül vitelét a miniszteri jóváhagyás le­
ér kezte előtt is hajlandó volt saját felelősségére 
végrehajtani, ennélfogva a várost felelősség sem 
terhelheti a munka végrehajtására vonatkozó­
lag, mely külümben is az egész város teljes 
megelégedésére hajtatott végre s a tetemes 
költségek is csak 25 év alatt lesznek törlesztve 
— amire más vállalkozónál még számítani sem 
lehetne. A közgyűlés erre a tanács javaslatát a 
magáévá tette. A földmivelésügyi Minister iroda 
helyiséget akarna a városházán az erdőgond­
nokság számára — de mivel a városi hivatalok 
is szűkén vannak s azonkívül a város ; 
is 200 irtot lizet ezen czélra. a minister

amúgy
ezen

a 
a

óhajának nem tehet eleget a város. A párisi vi­
lágkiállításra nem jelentkezett senki sem s erről 
Lukács Béla kormánybiztos értesitetik. Heves 
vármegye átirata az ősi alkotmány megvédése 
tárgyában tárgytalanná lett a változott viszo­
nyok folytán. Ezután a kiesett képviselők he­
lyett a főispán által kinevezett uj igazoló vá­
lasztmányi é-. borcllenürzési bizottsági tagok ki­
nevezését vette tudomásul a közgyűlés. Majd 
tizenegy különféle bizottságba választattak be 
uj tagok. Ezután az üresedésben levő 11. oszt. 
irnoki állásra megválasztatott egyhangúlag: 
Albach Ferencz. A gazdasági ismétlőiskola fel­
állítására vonatkozólag a tanács azt javasolta, 
hogy ezen iskola állitassék fel, melynek költsége 
mintegy 1800 Irtot tenne ki, s mely összegnek 
felét az állam fizetné. Szalay Lajos városi mér­
nöknek egészsége helyreállítása végett hat heti 
szabadságot adott a közgyűlés. Cziuk György 
városi adótisztnek 3 év 3 hó dijnoki minőségben 
töltött idejét nyugdíjazási idejébe beszámitatik 
s nyugdíjazása végettt orvosi vizsgálatnak vet­
tetik alá Végül 1 )r. Codarcea Sándor orvosi 
és Maluschev Juliánná bábaasszony! oklevele- 
kihirdetését, vette tudomásul a közgyűlés melj- 
még déli 12 óra előtt befejeződött. ” Zivatar.

Uj bizottsági tagokul a városnál a követ­
kezők választattak meg márczius 11-én a követ­
kező bizottságokba. Közigazgatási bizottságba: 
1900 év végéig terjedő megbízással: Seemayer 
Ferencz, folyó hó végéig: Hr. lladzsi Constantin 
és Petrovits György : a bíráló bízottsátrba : Dr.

Haag Aladár; az egészségügyi bizottságba: Dr. 
’ Miletics Szlavko és Seemayer Ferencz: a nyug­
díjalap bizottságba: Gyorgyovits Milán: a jog­
ügyi bizottságba: Pvcssingor Antal, Flórián Gy., 
Seemayer Ferencz, Müller Oszkár és liieini( h 
Sebest vén ; az árvaszéki bizottságba : Pressingei, 
Stürmer, Petrovits, Kn/mann, Weitert, Popoyits 
és Parkaics: vásári bizottságba: Gettmann Gy., 
Petrovits, Pressinger és lIonig: népnevelési bi­
zottságba: Flórián György: borellenőrzésig bi­
zottságba: Enzmann Lipót; adófelszólamlási bi­
zottságba : Bernátskv Géza es póttagnak Breinic h
Sebestyén. , ,

Márczius 15. az állami föreáliskolaban.
Mint minden esztendőben, úgy az idén is meg 
fogja ünnepelni magyar kir. állami foreál is kólán k 
tanári testületé és ifjúsága márc ius lő enek 
évfordulóját. A ünnepély sorrendje a következő 
leend : 1. Rákóczi induló. Előadja a főreál. isk. 
zenekar. 2- Nemzeti dal, énekli a föreal. isk. 
vegyeskar. 3. Ünnepi beszéd. YVnldherr József 
főreál isk. tanár 4. Talpra magyar. Szavalja 
Mihály Lajos VII. o. t. 5. Rákóczi kesergője 
előadja a föreal. isk. vegyeskar. ö. Petőfi sza­
badság dalainak jellemzése Irta és felolvassa 
Sorger Arnold VIII. o. t. 7. Márczius lő Áb­
rányi Emiltől. Szavalja Jovanovits Sz. Vili. o 
t. 8. . Himnu- éneklő a vegyeskar 9. Induló 
föreal iskolai zenekar Városunk T Cz. közön­
ségét ez utón is meghívja a hazafias ünnepélyre 
a föreáliskola igazgatósága.

Márczius 15-8 az „Erzsébet kőr“ ben. Em­
lítettük mar lapunk mült vasárnapi számában 
hogy a Zoffmann féle sorházban Pfaffe!
elnöklete all lat t alakult „ Erzsébet kör“ szintén 
megünnepli a szabadság harcz viruló napjának, 
marcz. lö-cnek évfordulóját. A nagy nap esté­
jén bankett, és tánczmulatság tartatik, az alkal­
mi szónoklatot Podhajeczky Aladar mondja, 
G i n a Gyula és F1 o r i a n s c li ü t z Robert urak 
Bodó Alajosnak „Ha lehűl az égről az én csil­
lagom“ czinuí müvét adjak elő hegedűn és 
zongorán. Az iparosok dalárdájának több jo 
énekese, u. m. Loch J. H oilman n Reich- 
rath és Pét se h Lajos énekelni fognak, majd 
pedig a közönség együttesen elének 1 i a „Ily n- 
nuszt“. Tekintettel azon körülményre, hogy a 
kör tagjai nagyobbára német anyanyelvűek, kik 
nem értenek magyarul. — a műsor egyik része 
német nyelvű leend. Dicséret és elismerés a 
rendezőknek, kik ezen ünnepélyükkel is doku­
mentálják hazafi sag II kát.

Nemzeti színészet. A délvidéki sziniszövet- 
kez.et B o k o d y A. igazgatása alatt álló színtár­
sulata a mult Pénteken fejezte be előadásait vá­
rosinkban s 28 előadás megtartása után fehér- 
templomba távozott. Mióta a színi szövetkezet 
fenáll, egyetlen társulat sem részesült a közön­
ség oly nagy pdrtiögásában, mint a minőben 
ez alkalommal Bokodi társulatának volt részé. 
Nagy színházi helyiségünk több alkalommal 
zsúfolásig megtelt közönséggel nagy szó ez azok 
előtt, kik a Glückmann-féle vigadó helyiségeit 
ismerik. A bérlet is meghaladta az 1500 irtot 
magyar nyelv terjesztő egyesületünk 370 irtot 
áldozott s mindent megtelt arra nézve, hogy a 
közönséget a színházlátogatásra buzdítsa. A pa­
naszra tehat éppenséggel nem lehet oka a szer­
ződtetett direktornak, s ha még is hallatszanék 
panasz az éppenséggel nem panasz, az éppen­
séggel nem jogosult, és nem szolgait rá Versecz 
közönsége. Azt teljes készséggel aláírjuk, hogy 
a társulat szervezetével, előadásaival meg volt 
elégedve közönségünk, sok élvezetes előadásban 
volt résszünk, Bokodiék szerencsés kézzel re- 
parálgatták azt a csorbát, melyet a magyar 
színészet tekintélyen Peterdick ütöttek, de most 
a szinicvad befejezetével, midőn megjegyzéseink 
a szinügynek nem árthatnak, a jövőre való nézve 
miheztartás végett fel kell említenünk bizonyos 
körülményeket, melyeken a jövőben segíteni 
kell, ha színészetünk ügyét biztosítani kívánjuk. 
Első megjegyzésünk az, hogy az igazgató a bér­
lőkkel szemben úgy járt el, hogy jövőre nagyon 
megnehezíti a bérletgyüjtést. Tény az, hogy a 
sziniévadot igazán csak a bérlők biztosítják, 
tehát eüö sorban azok igényeit kell kielégíteni 
Jogosu t panaszok hangzottak minden óldalról, 
hogy az igazgató egy és ugyanazon dar..bot 
kétszer la adta bérletben A nevezetesebb új­
donságokat p. u. „Géi ák“-at elősször bérlet- 
szünetben adtak, pedig megfordítva kellett volna 
annak lenni. Igaz, hogy nemzetiségi varosban 
jobban vonza a nem magyar ajkú kozonst ■ , 
az operette, mint p. u. a népszínmű, de még 
sem kellett volna azzal oly mostohán bánni, 
drámai elő idast alig tartottak, de jártak a regi 
ismert operettek bérletben egymásután. Ezeket 
a dolgokat leszámítva, mint többször felemlí­
tettük, Bokodyék működésével meg voltunk

elégedve, s ha jövőre ö nyeri el a szövetkezet 
direktorságát, s ha újdonságokkal ellátja magát, 
biztos lesz a siker Verseczen is. Ezek után 
rátérünk a múlt heti előadások ismertetésére.

Vasárnap két előadás volt. Délután 3l/v 
órakor tél helyárak mellett harmadszor adták 
a „Gésák"-at. A színház ismét zsúfolásig meg­
telt közönséggel. Este „Nebántsvirag“-ot adták 
szintén igen szép közönség jelenlétében. Ezen 
előadáson is kitűnt, hogy Geröffy milyen jól 
használható tagja a társulatnak, énekei igen tet­
szettek. S/.ebe ni és Farkas sokban hozzájá­
rulták az est sikeréhé/..

Hétfőn a „Sült in“ Gurun, k gyönyörű 
operettje ment, kár hogy az sös idő miatt a 
nézőtér csak félig telt meg. Geröffy mint 
sultán és Reviczky mint Rox lan jól énekel­
tek, és jól játszottak, hanem Geröffi kihagyta a 
„Szeretlek Róxelánom“ czitnü dal költési jelene­
tet, úgy szintén a hareztérre indulási jelenetet, 
Reviczky pedig a Deliávali nőcserei jelenetet 
sikasztotta el úgy annyira, hogy az utol- O fel­
vonás tejesen értelmetlenné vált. Azután Delia 
(Jászai I js elénekelhette volna a „Messze kéklö 
szép hegyek, Viragos erdők s ibolyák“ kezdetű 
románezot, ezt a remekét a Suhannak Nem 
értjük, hogyan lehet a Sultánból valamit kihagyni 
hisz annak minden lekisebb ének részlete zenei 
remekmű, s minden legkisebb kihagyást észrevesz 
rajta a közönség, mely a darabot habár elégszer 
latta is, azért szívesen nézi meg jó, teljes cor- 
rekt előadásban Sz ebeni mint Ali, Szilágyi 
a kellemetes és Delli a rettenetes hasak s 
B o d a a íranezía követ megalták a helyüket, 
de máskor bizony Isten valamenyien jobban 
játszottak.

Kedden Bodo Antal és Stojánovics 
magyar tárgyú operettje (A kis molnár­
áé) mint újdonság és mint Delli Heprik jutalom• 
játéka igen szép számú közönséget vonzott a 
színházba. Az operette melyről egy időben a 
bemutató alkalmával oly sokat Írtak a fővárosi 
lapok, a mi közönségünknek is igen tetszett. 
Az előadás különben egyike volt a legjobbak­
nak. A kar az első felvonásban ugyan nagyon 
bizonytalanul működött, később azonban, a többi 
felvonásoknál megemberelte magát, sőt az ének 
e, zene magyaros motivumái lelkesedésbe hoz­
tak a közönséget. Áttérve az egyes szereplőkre 
legelső sorban kell kiemelnünk Geröffi Frida mű­
vészi alakítását, kitűnő énekei, diskrét játékát 
melylyel teljesen felvillanyozta a közönséget Tisz­
telőitől egy pompás virágbokrétát is kapott. 
Bándi Róza Celesta árvaleány személyében 
ismét kitűnő alakítást nyújtott, Szilágyiné játé­
kával azonban, ki szerepét nem tudta otolt 
hatolt, — éppenséggel nem volt megelégedve, 
Azt a szerepet inkább Bokudynénak kellett 
volna adni. (Az igazgatóné az egész saison alatt 
alig lépett fel egy párszor.) A jutalmazandó 
Delly igen originális és jó alak volt az öreg 
Bic-.ki személyében. Boda azonban ez alkalom­
mal is nagyon hidegen hagyta a publicuinot 
Szebeni ezúttal is sok derültséget aratott a 
molnár személyében

Szerdán „Kis alamuszi“ félig telt ház. 
Az előadás minden tekintetben kielégítő volt. 
A czimszerepet Reviczki Etelka látta el igen 
kitűnően, szép énekei temperamentumos jatéka 
igen tetszettek. Bandy és Geröffy is pom­
pásan énekeltek, Bándi nagyon rövidre szabta 
szerpentin tánczat, melynél elfelejtették a szí­
nes világítás alkalmazását. Sokat mulatott a 
közönség Szebeni mokázasain. Jászai igen 
ügyes volt Juliette szerepében.

Csütörtök. Takacs Mariska jutalomja- 
tékául „Eleven ördög“. Félig telt ház, pedig 
a jutalmazandó, ki a társulat legrokonszenve­
sebb tagja, méltán megérdemelte volna a na­
gyobb pártfogást. A kar nagyon gyengén mű­
ködött, Jaszai Mariska igen tetszett a vicomte 
szerepében.

Pénteken utolsó 128-ik) előadásul B o- 
kody Antal 40 éves szini működésének jubi­
leuma és jutalomjátéka alkalmából városunk 
nagy fianak, orsz. gyűl képviselőnknek hires 
életkepe „A Gyurkuvic- L .myok“ kerültek 
színre Nem csak mind. n jegy elfogyott, pedig 
még a zenekar helyéie is hete te« 30—40 szé­
ket, hanem sokan el is távoztak, mivel nem 
kaphattak helyet. „ A Gyurkovits Leányok“-at 
a budapesti bemutató alkalmával részletesen is­
mertettük, közönségünk a regényt, melyből az 
életkép merített szintén igen jól ismeri, pompá­

in meg rt jeleneteken igen jól mulatott, zúgott 
a tapsvihar, de az nein a színészeket, hanem a 
szerzőt illette, mert az előadok (tisztelet a par 
kivételnek, nem igen szolgálták reá a közönség 
elismerésére. Egyesek szerepeiket nem tudtak, 
akadoztak, a szerepbeosztas is sok kívánni valót
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haevOtt maga után, p. u. Gyurkov.ts mamát 
Var E a Annának osztották ki, s ezzel már 

indent megmondottunk. Bokody nagy kedvve, 
tc7nita Kadványi ezredest, de legjobban tét 

.. v még is Takács Mariska ki két szép 
SZC krőt is kapott (Miczi) és Farkas (Horkai 
CS° élv ében. Sipos Margit t Katalin) alakítása 
^teljes jó volt, Szebeni (Gida) azonban mintha 
IS I-6 tt volna egy kicsit a bábuzási jelenet a darab 

1 én igen kedves volt, különösön a nőknek 
Z-rszett. Nagy kár, hogy Bokody a „Gyurkovits 
1 nyoku at mar előbb nem adta, inkább azt 
tZelett volna többször színre hozni, holmi „Talmi 
Herczeg“-nő helyett. Bizonyára lett volt 2-3 
telt ház. Leszámítván egyes dolgokat Bokodyék 
működésével általában meg volt elégedve a 
közönség, sok jó darabot is adtak, s örömmel 
konstatálhatjuk, hogy nem magyar ajkú polgár 
társaink is inkább felkeresték az előadásokat,

■ t 7 előző években. A mindennapi előadások 
azonban nagyon kimerítették a közönséget, 
különösen a bérlöket, a jovoben ezen a dolgon 
is segíteni kellene.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő 
eovesületének választmányi jelentését, mely 20. 
nyomtatott oldalra terjed, a közgyűlés határo­
zatához képest a múlt napokban küldte szét 
az elnökség az egyesület összes tagjainak. Ezen 
jelentéshez egy belépési nyilatkozat is van 
csatolva. Ez utón is felhívjuk az egyesület tag­
jait hogy egyesületünk szárnál a újabb tagokat 
gyűjteni szíveskedjenek. Azok kik az egyesület 
működése iránt érdeklődnek és a fenntebb jel­
zett füzetet nem kapták volna meg, forduljanak 
Dr. Seetnayer Károly egyleti elnök, vagy 
P e r j é s s y Lajos egyleti titkárhoz, kik a választ­
mány jelentését szives készséggel megfogja 
küldeni.

Ritka ünnepély. Az aradi zsidó hitközség 
érdemes főjegyzője R o s e n b e r g Lipót f. hó 
ö én ünnepelte hivataloskodásának félszázados 
jubileumát. Az ünnepélyen Sparger Manó a 
helyi zsidó hitközség jegyzője is részt vett, s 
szívessége folytan közöljük Arad varos tanácsá­
nak az ünnepekhez intézett átiratát, melyhez 
részünkről kommentárt fűzni felesleges. Az át 
irat egész terjedelmében a következő:

Tekintetes Rosenberg Lipót urnák az 
aradi izraelita hitközség főjegyzőnek Arad.

Tudomásunkra jutott, hogy főjegyző ur 
folyó évi márczius hó 5-én hivataloskodásának 
ötvenedik évfordulóját ünnepli. Az aradi izrae­
lita hitközségnek országszerte elismert fejlődése 
tagjainak liazafisaga és határtalan áldozatkész­
sége úgy országos, mint városunk érdekeivel 
szemben, az intelligencziának, a felvilágosodott- 
ságnak azon magas foka, mely a'z aradi izrae­
lita hitközséget oly annyira jellemzi, kétségte- 
nül városunk fejlődésére is kihatással volt
múltban s lesz egyik támasza a jövőben. Ezen 
fejlődésnek, az elemeknek mindig nemes czél 
szolgálatában való egyesítésének, az eredmé­
nyében oly üdvös szorgalomnak és hazafias 
lelkesedésnek egyik tényezője egy félszázadon 
át főjegyző ur vólt, Öné az eredmények érde­
mének nagyobbik része, azon férfiúé, ki soha­
sem szűnő, igaz lelkesedéssel s fáradhatlan szor­
galommal egy eszmét szolgait ötven éven ke­
resztül: hitközségének felvirágzását, a haladást 
minden téren és ezzel hitsorsosainak lelki s 
anyagi gyarapodását. A midőn, főjegyző ur a 
gondviselés kegye folytán hivataloskodásának 
ötvenedik évfordulóját ünnepli, városunk tanácsa 
is meleg rokonszenvvel üdvözli Önt, társadalmi 
életünk derék harezosát, úgy városunk, mint 
az aradi izraelita hitközség érdekében kerve a 
mindnyájunk felett álló gondviselést, hogy igen 
tisztelt főjegyző ur munkaerejét tudását s lelke­
sedését hitközsége ügyeinek még soaaig szen­
telhesse Arad szab. kir. város tanácsának 1899. 
évi február hó 25-én tartatt üléséből: Salacz 
Gyula kir. tanácsos, polgármester.

Hangversenyek és tánczmulatságok egyre
másra. A helybeli dalegyesületek közül egyszerre 
három is hirdet a közelit napokban hangver­
senyt és tánczmulatságot A bortermelők 
dalárdája folyo hó 12-ik-én a „szőlővenyige“ 
helyiségében rendez humoristikus műsorral hang­
verseny'. Beléptidij egyleti tagoknak 2U kr 
nem tagoknak 50 kr. Az iparosok dalárdá­
jának fogjai folyó ho 19-ik-én a Glückmann- 
féle vigadóban fognak mulatni Beléptidij 30 é< 
60 kr, versecz i férfi dalár d a Husvét 
Hétfőjén rendez hangversenyt a vigadóban.

Templom restaurálás. A mi szép uj-got
stilü rom. kath. templomunkat restaurálni fogjak! 
Ezt határozta el elvben a helybeli rum. kath. 
hitközség egyhaztanácsa f. hó 2-an e végett

L á s z 1 ó f f y László apátblébános és egyházi 
elnök és Dr. Seemayer Károly világi elnök 
elnöklete alatt tartott rendkívüli ülésében. Már 
a kegyurasági ügyek tárgyalása alkalmával jött 
szóba az elhanyagolt templom ügye is és külsejének 
gyökeres javítására akkor a pénzügyi ministerium 
mint kegy úr, 15 000 irtot, á püspök pedig ajan- 
dékképen 4000 forintott adott. Ezen összegek­
kel, valamint a város által a hitközségnek adott 
évi segély egy részével akarjak nehány év le­
folyása alatt a templom terra-cotta ornamenti­
káját köböl faragott diszitményekkel helyesiteni 
és azonkívül a templom belsejét is stílszerűen 
es a templomnak megfelelően, szépen kifestetni.
A világi elnök, ki az indítványt tette, már 
megtette az előmunkálatokat és remélhető, hogy 
mar a legközelebbi időben a munkákra a ver­
senyt illetve az árlejtést kiírni fogják. Igazi 
örömmel üdvözöljük a róm. kath. egyháztanács 
ezen határozatát, mely szép emlékszerü kath 
templomunkat nemcsak régi szépségében vissza­
állítani, hanem még sokkal fényesebbé is tenni 
fogja.

A kudriczi úti kisdedóvoda A mi kedves 
laptársunk a „Werschetzer Gebirgsbote“ tnarczi 
us 5-diki, számában a nála megszokott alapos­
sággal foglalkozik a kudriczi utón építendő má­
sodik kisded óvoda kérdésével, neki megy a 
magistrátusnak, beszél tücskot-bokrot összevissza 
asphaltozás, villamvilágitásról is - szóval alapo­
san rosszul lesz az ember, ha azt a sok zöldsé­
get elolvassa. Pedig hát az ilyen spenót izü ol­
vasmányoktól megkímélhetné a W. G. az amúgy 
is sokat meggyötört olvasóit - hacsak némileg 
is utána nézne illetékes helyen az egyes dolgok­
nak, s nem csinálna a híreit teljesen hasból Hát 
bizony kedves laptársunkat megint felültetett va­
laki. A kudriczi utón építendő kisdedóvóda ter­
vezetét és költségvetését február hóban elkészí­
tette már a városi mérnöki hivatal sajat szeme­
inkkel láttuk, mikor az utolsó vonásokat csinál­
ta a tervezetén Szalay főmérnökünk, s amint 
tudjuk az egész építkezés költségvetése úgy 16 
17 ezer forintot tesz ki. Tudomásunk van arró1 
is, hogy a tervezetet és költségvetést a mérnöki 
hivatal még februárban beterjesztette a tanács­
hoz s a napokban kiadta indítványozás végett 
az egész müveit az építészeti bizottságnak, 
mely a dolgot a tisztviselők egyébb elfoglaltsá­
ga miatt nem tárgyalhatta ezen a héten. Hát bi­
zony kedves laptársunk szép az az alaposság 
hogyan is mondaná erre a mottot ifjú Gore Gá­
bor birógyelölt úr ? — aszongya : ulátezik a
másik szörkesztő úrnak még nincs bezsindelezve 
a kobakja !„

Gazdáink figyelmébe. A kereskedelmi mini- 
terium következő felhívást intézte a magy. kir. 
posta és távirda hivatalunk vezetőségéhez : Azon 
tapasztalattól vezéreltetve^ hogy egyrészt itthonn 
maga az érdekelt közönség nem nyer kellő tájé­
kozást közgazdasági viszonyainkról, nem ismeri 
saját intézményeinket, s ebből folyolag közgaz­
dasági közvélemény nem képes alakulni, hol lot 
ez az egységes fejlődésnek egyik nélkülözhetetlen 
kelléke, — másrészt a külföldi közönség és 
szakkorok, vagy egyáltalaban nem vesznek tu­
domást Magyarország, mint ónálló allam köz­
gazdaság! viszonyairól, vagy pedig hézagos és 
legtöbbször helytelen informácziokat nyernek; 
elhatároztam oly szakirodalmi vallalat megindí­
tását, mely magyar nyelven a hazai, német és 
franczia nyelven a külföldi közönség szamara 
szolgaija a jelzett fontos kozgazdasagi és utóbbi 
részében állam politikai czélt is. E folyóirat 
magyarul : „Magyar közgazdasági Értesítő - 
németül „Volkswirtschaftliche Mittheilungen aus 
Ungarn“ es francziaul: „La Hongrie economique" 
czimen, negyedévenként átlag tizenöt ívnyi ter­
jedelemmel felöleli a közgazdaság mindazon 
ágazatait, a melyek tarczam keretében egyesül­
nek A első füzet most mindhárom nyelven 
megjelenvén, a vele elérni kívánt fontos czél 
lehető széles korú biztosítása érdekeben indít­
tatva érzem magam ezennel a folyóiratot a 
ez un figyelmébe ajánlani és annak lehető szeles 
körben való terjesztésére felhívni. Iajékozasul 
megjegyzem, hogy a folyóirat kiadasat a „1 esti 
könyvnyomda-részvény tarsasag -ra (Budapest 
V. Hold utcza 7) ruháztam és annak év. elő­
fizetési dijat a magyar kiadás után: 16 korona- 
ban a német után 2U márkában, a franczia 
után 20 frankban állapítottam meg.

Régészét. Városi múzeumnak gazdag gyűj­
teményei lassan ismeretessé valnak a szakrilag 
e'ótt Az „Archaeologiai Értesítő“ most egy­
másután két értekezést közölt, melyek verseczi 
régiségekkel foglalkoznak. Az egyikben Milleker 
Bodog, a múzeum őre, egy csomo praehistori- 
cus leletet ismertet meg, köztük egy ritka skytha 
vastört, egy kis collectió kelta vaskéseket a

Zoffmann-íéle és Haag Ferencz-féle szőlőkből 
továbbá őskori vörösrézdolgokat, diszkarikákat 
és végre egy érdekes népvándorláskor! harczi 
bárdot vasból A másik értekezést Mihalik Jó­
zsef, az orsz. magy iparművészeti múzeum őre, 
irta a verseczi ötvös-lemezről. Ez 1892 ben a 
Ditsch Péter-féle szőlőben a városkert mellett 
találtatott. Flzen lemezen minták vannak melyek 
jobbára könyvtára való alakos és virág ékít- 
ményes díszítő lapok kiverésére és öntésére, 
használtattak." Ezen szerfölött érdekes lemez a 
XIII. szazad végéről vagya XIV század elejé­
ről származik. Az értekezések szövegének illusz­
trálására 25 abra szolgál.

A „Verseczi Caeinó* által létesített „Erzsé­
betit királyné“ öiztöndij alapra újabban befoly­
tak : Méltóságos Pálffy Elemér főispán 10 frt 
az itteni vörös kereszt egylettől 20 frt annak 
gyüjtöivén azon kívül következő úrhölgyektől : 
Kehrer Amália 4 frt., Weitner Vilma 3 frt., Ber- 
nátsky Ottilia, Froniusz Erzsébet, Adler Corné- 
lia, Hoschl Cácília, Báthory Luiza, Herczog Pau­
la, Enzmann Betti, Seemayer Victória, Marko- 
vits Paula, Schlemmer, Mária, Mazsáry Pauline, 
Kehrer Anna, Fitz Ella és Fitz Stefitől 1-1 frt. 
Rezucha Leopoldine és Hirschl Heléntöl 50-50 
frt., Kehrer Béla 2 frt., Kehrer Lajos l frt., 0- 
sszesen 55 frt., hozáadva az eddig kimutatott 
1050 frt 15 kr., főösszeg 1105 frt 15 kr.

Közgyűlések. A hegyközség 19-én a szől- 
lővenyigében; az önkéntes tűzoltó egylet ma 
Vasárnap d. u. 3 órakor, -- a Bortermelők da­
lárdája szintén ma d. u. —- az iparosok dalár 
szövetsége pedig 19-én tartja meg közgyűlését.

Népyyülóst tartottak a múlt vasárnap ra­
dikális szerbeink s bizalmatlanságot szavaztak 
Báró Zsivkovits Jánosnak az áltálunk meg­
választott congressusi képviselőnek azért mert 
a hires zágrábi feliratot nem irta alá s állásáról 
leköszönt.

A Iuqosí szinügygyámolitó egylet vasárnap
tartotta évi közgyűlését, mely alkalommal jegy­
zőkönyvileg megörökítették a volt elnök, Jakabfi 
Imre államtitkár érdemeit. Ezután elnökké Po­
gány Károly főispánt, titkárrá Issekusz Aurél 
főjegyzőt választották meg. Az üresedésben levő 
választmányai tagsági helyre László Sándor fő­
mérnök lett megválasztva.

Jóvá visszaérkezett. Vége van a nagy si­
ralomnak és a keserűségnek az első bandában. 
Jóvá a prímás ki után keserű könnyeket hülat- 
tanak vala — hazaérkezett, s azt panaszolja, 
hogy 5 neki esze agában sem volt végleg hátat 
fordítani ennek a varosnak, hol annyi dicsősé­
get szerzet — par napra távozott el és ismét 
kezébe veszi a primási hegedűt Azokra a dol­
gokra, a miket fama sugdosot : „Fátyolt reá, 
az ég legsűrűbb fátyolat . . . .“

Egy szerb költő jubileuma Zmáj Jovánovics 
Jován ez évben üli meg ötvenéves költői jubi­
leumát. A nagynevű, magyarországi születésű 
szerb költőt méltóan készül a szerbség megün­
nepelni, hozzá hasonló termékeny és kedvelt 
költője eddigelé nem volt a szerbeknek. Zmaj 
Jovánovics Jován népszerűvé tette nevét a ma­
gyarok előtt is, mert nemcsak a rokonlelkü 
Petőfi Sándornak fordította le minden nevezetes 
költeményét (a „János vitézt“ még 1859-ben), 
hanem Arany János, Kölesei, Kisfaludy, Vörös­
marty. Tompa, Bajza és más magyar költők 
munkáit ültette át szerb nyelvre és tette isme- 
retésse és kedveltté a szerb nemzet előtt

Azok a színek. A pancsovai „Határőr“ 
bői vesszünk at a következő sorokat : „Szerb 
testvéreink még mindig nem tudják, vagy nem 
akarjak tudni, hogy ők tulajdonképen melyik 
országban is laknak s minden valószínűség sze­
rint gyönge geográfiájuknak lehet tulajdonítani, 
hogy Magyarországot minduntalan össze tévesz­
tik Szerbiával, s itthon egy idegen állam színeit 
tűzik lovaikra és magukra esküvők alkalmával, 
mint történt ez legutóbb is. Az ügy jelenleg az 
illetékes forum előtt van, de addig is, míg ezek 
a jó patrióták megkapjak megérdemlett bünte- 
tésöket jo lenne számukra valami pottanfolyamot 
rendezni Magyarország földrajzából, történelmé­
ből, czuneréböl, színeiből; — mert valószínűleg 
ezekben való vastag járatlanságuk okozza gya­
kori tévedéseiket.“ Pancsován tehát megbünte­
tik azokat, kik idegen állam színeivel pompáznak, 
nálunk napi renden van az minden lakadalotn 
alkalmával használjak azokat a színeket, mikor 
jutunk még mi itt Verseczen oda, hová a pan- 
csovaiak eljutottak, hogy a „fórum“-ok is ész­
revegyék a dolgot.

A hajvágás alkonya. Amerikában sok he 
íven már nem vágatják az emberek a hajukat, 
hanem leégettotik. Az ollóval való vágásnál
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ugyanis a hajcső úgyszólván nyitva mavad, úgy. 
hogy a hajszál sok esetben elhal. A leégetés- 
nél a hajszál vége bezávódik s igy nem viszili 
el esönedvét. A lengetéshez olyan lesüket hasz­
nálnak. a melyek hosszal>ak egy platinádról 
nyúlik végig. Ezt a drótot villamosság segítsé­
gével izzásba hozzák s az igy berendezett fésül 
végighuzzák a hajon.

Nyomtatás nyomdafesték nélkül. Nagyje­
lentőségű találmányról ad hirt a franczia Moni­
teur Industrial, (ireen angol mérnök feltalálta, 
hogyan lehet nyomdafesték nélkül nyomtatni. 
Az uj gépet Croydonban (Anglia) előkelő és 
hires szakfértiaknak bemutatták s minden kísér­
let-pompásan sikerült. Különös kémiai papirost 
készítenek az uj gépekhez s villamos áram ut­
ján eszközük, hogy a hely. melyet a betű érint, 
fekete lesz. A kísérletek eddig pompásan sike­
rültek s ha a jövőben is sikeres lesz, nagy 
átalakulások következnek be a nyomtatás mű­
vészetében.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ zongora és hege­

dű zenemű folyóirat márcz. í-jéi ő-dik füzete 
érdekes tartalommal jelent meg. Tartalmazza e- 
zen füzet: I. Szent Gály Gyula „Himfy szerel­
méből. (A szerelem melyre két szív.) magyar dalt 
II. Őgyek (Langer Viktor „Szép Gacsó Jlona 
melodrámát. III. Heidlberg Albert,, A hevesi lá­
nyok“ Lengyelkét. Minden füzet ily' gazdag tar­
talommal jelenik meg e közkedvelt zenemű fo­
lyóiratnak. Egy-egy fiizet mindenkor 10 olda­
lon a legszebb s legsikerültebb divatos zeneuj- 
donságokat hozza — negyedévben ü füzet (j0 
oldal zenemüvet ad 1 írt előfizetésért. Egyes szá­
mok 25 krért, ha az összeg előre beküldetik. E- 
löfizethetni a most folyó évnegyedre csakis a 
„Zenélő Magyarorszag“ (Klökner Ede) zenemü- 
kiadóhivatalában Budapesten VI. Csengery uteza I 
62 -a hónán megismerésre mutatványszámot in­
gyen és bermentve küldenek.

A Divat Újság hatodik évének ő-ik száma a szoká­
sos dús tartalommal megjelent. Rendkívül gazdagságú nyolcz- 
oldalas főlapján a legújabb divatot számos képpel, bő magya­
rázattal ismerteti, a mit megkönnyit a kétoldalas szabásnun- 
taiv, Színes divatképe honaponkint a legremekebb öltözé­
keket ábrázolja, inig kézimunka-mellékletén az egyszerűtől 
egészen a pompásig való kézimunka-magyarázatokat hozza 
oly könnyen megérthető modorban, hogy az ma már szá­
mos leányiskola tanító lapjává vált. E met eV olvasói mu- 
lattatásárói sem feledkezik meg. A minden számhoz met 
tékelt szórakoztatót kedves novellák, háztartásai tudniva­
lók és egyéb jó tanácsok töltik ki A hónaponkint kétszer 
megjelenő Divat Újság nagyon olcsó. Postán való szállítás­
sal negyedévenkint 1 frt 10 kr. Megrendelhető a kiadóhi­
vatalaim Budapest Vili. liökk Szilárd-utca 4. sz.

Szerkesztői levelezés.
Miczi, Kati, Ella, Liza, Klári, Terka és 

Sára. A beküldött hosszabb nyilatkozatot az idő 
rövidsége és lapunk kis terjedelme miatt nem 
közölhetjük, azon aggodalmaik kifejezésének 
azonban, — hogy ha Károlviné játszotta volna 
»Gyurkovits mamát« esetleg a 3-ik vagy i-ik 
felvonásban / helyett. 8 leány (?) — a legás leg­
ifjabb Gyurkovits jelent volna meg a közön- 
ség nagy meglepetésére a színpadon kész­
séggel adunk helyet. Kívánságukra, mint kurió­
zumot ide iktatjuk a szinlapról: II erez eg Ke- 
rencz »A Gyurkovits leányok« remek 
müve. Hm! Hm! Erről eddig még semmit sem 
halottunk................

Vusali menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4'49 reggel, 11T5 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4-54 reggel, 1V20 délben, 6'2G este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4'36 délután, 1U'23 este.

Fehértemplom felé indul:
8'37 reggel, 4'44 délután, 10'33 este.

Becskerekről érkezik:
9'50 reggel, 9'04 este.

Becskerek felé indul:
5'— reggel, ti'45 este.

Pancsováról érkezik:
7 37 reggel, 5'28 délután.

Pancsova felé indul:
8'4ü reggel, 6'40 este.

Lúgosról érkezik:
7'52 reggel, ti'20 este.

Lúgos felé indul:
3'UO reggel, 1'25 délben.

Jaszenováról Oravicza felé indul:
9 25 reggel, 5'30 délután, 11'10 este.

Oraviczáról Jaszenova felé indul:
8'35 reggel, 3T5 délután, 2'25 éjjel.

Temesvárról Arad felé indul:
8'20 reggel, 2'00 délután, 9T0 este.

Vojtekröl Nóm.-Bogsán felé indul:
7'30 reggel, 3'31 délután, 9'25 este.

Nyilttér.

8 frt. U5 krtol 42 frt. 75 krig teljes öltönyhöz 
való kelnie — Tussors és Shantung-Pongees, 
valamint fekete, fehér és színes Ileiine- 
berg - selyem 45 krtul 14 frt. 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szin 
és mintázatban. Prlvííllőgyaezlőkiink 
postabér és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, — mintákul pedig posta­
fordultával küldenek, lieiiueberg <*. 
selyemgyltral ics. és k. udvari szállítój 

Zürichben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

Wilhelm Ferencz Urnák, gyógyszertár Neunkirchen- 
ben Alsó-Ausztria, feltalálója a Rheumaellen e pá­

ratlan vértisztitó theának.
Vci'tiszlitás köszveny és Rheuma ellen.

Ha én most a nyilvánosság terére lépek, 
teszem azt azon kötelesség érzetből kifolyólag, hogy 
legnagyobb köszönelemel fejezzem ki. \V i 1 h e 1 m 
lercncz neuukircheni gyógyszertáros Urnák azon 
szolgálatai ért melyet iránta érzek s felhívjam a T. 
C.z. közönség becses figyelmét arra a kitűnő theára, 
mely rettenetes kinaimtól megszabadító t. Nem va­
gyok képes leírni azokat a rettenetes fájdalmakat 
melyek 3 éven át minden időváltozás alkalmával 
kínoztak, mely ellen nem segítettek a Bécs ineletti 
Bádeni kénes fürdők sem. Hosszú keserves éjszakákon 
álmatlanul forgolódtam ágyamba, nem volt semmi 
étvágyam, kinézésem nyomorúságos lett. kezeltem 
elveszteni élet erőmet. Áz ön páratlan Urnájának 4 
heti használata után nemcsak fájdalmaim megszüli­
tek, hanoin meg jött régi jó étvágyam is, éreztem, 
hogy testileg is erősödöm. Teljesen megvagyok 
győződve arról, hogy hasonló bajban a ki a W.l- 
helm-féle theát használja meg fog gyógyulni és 
áldani fogja a feltalálót.

Kitűnő tiszteiéitől
Butchin-Streitfeld grófné,

alezredes neje.
Kapható minden gyógyszertárban.

Mariazelli 
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min­
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú büfög.s, kolika, gyomorégés, túlságos nyil- 
kaelvá asztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök, és szom- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

Hallal giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer.' 
Ezen fennlobbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket I 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- j 
nyilvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasilással j 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Rrarlxr Ifórnlxr gyógyszertár a Magyar Király
DldUy IVdlUly, hoz Wien, I. Kleischmarkt 1

Kapható minden gyógszertárban.
l'ő TnrnV IiWcof gyógytárában Budapest, 

raktár: 1 ül UIL UüdbCli VI. Királyutcza 12 sz. i

60 kr. Egy darab

M indoniitt dicsérik a hires

MACHLEIDféle

kecskeméti 
arckenöcsöt

mely rövid használat után 
mindi-n ezeplöt, májfol 
tot, himlöhelyet, pörse 
néseket és cg\éb kelle­
metlen kiütéseket bizto­
san elmulaszt. Az arc 
szép, fiatal kellemes 
tide szint nyer tőle, a 

napbarnltástól meg­
óvja Kitűnő hatása már 
néhány nai múlva ész­
lel Intő, egyszeri próba 
is elegendő, hogy ezt bárki 
örökre megkedvelje. Ha­
tása a kecskeméti növény- 
szappannal oly meglepő 
és elismert, milyet e téren 
szépitö-Bzvr még el nem 
ért és föltit nem múlt. 
Egyik jó tulajdonsága, 
hogy ártalmas utóhatása 
s haséin lösz. Egy tégely 
ára használati utasítással 

kecskeméti nüvénysznppan 32 kr.

IIia_g nalaszessk.
Biztosan meggyógyít mindtm fájdalmat, igv köszvény, 
reuma csontfájdalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül- 
fájás és hátfájás ellen a leghiztosablian ható gyógyszer. 
Még alig \ . ;i csit reá hogy számos, sikertelenül használt 
szerek után a hajnnl-sz.vs/iiek enyhítő hatása ne lett volna. 
Sok ezer éli \ omormlott beteg köszönt már ezen szernek 
teljes gyógyulását. Egy iiv. g ára használati utasítással 60 kr. 

Kupim’ó :

JBF^ seb er 1a sasi I^casíe
.Mátyás király című gyógyszertáréban Kecskeméten

és minden nagyobb vidéki gyógyszertárakban.

Főraktár Török Józeer gyógyszertála Budapest.

üHMiuáu
Richter-icieHorgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
l'.zen hírneves háziszer clloutállt az idó megpróbálásá- 

nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsilla pitó bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csíznél, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
áltál bedörzsölósokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi I Jo rgo ny- Pai n-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
' lnevezés alatt, nem titkos szer. hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egv lui'tar'nH'R'i nem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van: főraktár:
Török József gyógyszuiésznél Budanosten. Be­
vásárlás alkalmával ige» óvatosak legyünk, mert 
tol'b kisebbórtékü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üu'got „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zes nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. _______

RICHTER F. AD. ét lársa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT
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Államvasutak Gépgyárának Vezériinynöksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

Amnljn ,-i m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplöaarnituráit i„,ri „ •1 , „ . Ä ,biljait, teljesen vasból készült szalmakazalo aéneit S..EI "' ez, luk, , alkalmas „Compound«« locomo-
lenium“ kaszíló- é. Sél, Sfí*"' "lí”

_______ m- i.„.vT.”#fTTíír0í!y g e'^
A Kirclmcr-fvle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Veraeca.


